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Дата проведения занятия: 30.01.2020 г. 

Место проведения урока: СП ЦВР «Успех», кабинет ДПИ  

Время проведения урока: 14.00 – 15.35. 

Тип занятия: учебное занятие комплексного применения знаний и способов 

деятельности. 

Форма проведения занятия: творческая мастерская, выставка. 

Методы организации занятия и контроля: объяснительно-

иллюстративный, метод показа, беседа, консультация, практический метод  

зрительной наглядности, сравнения, самостоятельная  работа, выставка. 

Методы обучения по типу познавательной деятельности: 

Частично-поисковый, репродуктивно-вариативный. 

Форма работы с детьми: фронтальная, групповая, индивидуальная.  

Межпредметные связи: краеведение, изобразительное искусство 

(составление композиции, цветоведение), литература, музыка, технология. 

Здоровьесберегающие технологии: 

- кабинет проветривается до занятий и во время перемены, 

- постоянный контроль за посадкой детей за столом,  

- инструктаж по правилам работы с иголкой и ножницами, 

- создание ситуации успеха для каждого ребёнка. 

 

   Материалы и инструменты: бисер, проволока, гипс, клей ПВА, подставки 

– горшочки для укрепления деревьев. 

На столе - живое денежное дерево 

Презентация «Деревья из бисера» 

 

 

 

 

 



Цель: изготовление «денежного» деревца из бисера. 

Задачи:  

Обучающие 

1. Познакомить с деревьями – символами. 

2. Сформировать навык плетения деревьев. 

3. Научить составлению схем плетения деревьев и их изготовлению. 

Воспитательные 

1.Воспитывать любовь и уважение к народной культуре и традициям, 

желание сохранять и приумножать народное достояние. 

2. Приобщать детей средствами декоративно-прикладного творчества к 

совместному коллективному  взаимодействию и  равноправному 

сотворчеству.    

3. Формировать  навыки  работы в различных техниках бисероплетения. 

4. Воспитывать самостоятельность при выполнении практической работы. 

Развивающие 

1.Развивать внимательность и наблюдательность, творческое воображение и 

фантазию обучающихся, мотивацию к учебной деятельности и интерес к 

ДПИ. 

2. Развивать умения находить композиционное решение и выбирать 

цветовую гамму в украшении сувенира. 

3. Развивать мелкую моторику рук,  эмоциональную отзывчивость  

посредством зрительных образов. 

 

Этапы занятия: 

1. Организационный момент  (1 мин) 

Подготовка рабочего места. 

Инструктаж по технике безопасности (повторение с опорой на знания 

ребят). 

2. Целеполагание  



Мотивация. (4 мин.)  

Игра «Кто, если не я». Слово педагога. 

Знакомство с деревьями – символами, их особенности. 

3. Актуализация комплекса знаний и способов деятельности.  (5-7 

мин) 

1)  Просмотр презентации «Деревья из бисера».  

2) Показ живого цветка – денежного дерева. Беседа об особенностях   

          дерева 

3) Беседа о техниках бисероплетения  деревьев, представленных на   

               стеллажах и фото.  

    4.Физкультминутка. Слушаем музыку, отдыхаем, упражнения на 

расслабление рук и пальцев  (1 мин). 

    5. Индивидуальная самостоятельная работа   (3мин.) 

       Осмысление материала, выбор техники бисероплетения, композиции, 

цвета.  

    6. Фронтальная беседа   (3 мин.) 

       Обсуждение техник плетения дерева,  цвета и композиции, схемы 

плетения. 

   7. Самостоятельная работа детей по изготовлению дерева.       

Консультация педагога (до 60 мин.) 

Обучающиеся работают самостоятельно по схеме, разработанной в группе 

или предложенной педагогом , консультируясь друг с другом и с педагогом. 

 8. Физминутка (30 сек.) 

       Пальчиковая гимнастика «Колокольчики». 

       Гимнастика для глаз. 

  9. Выставка работ детей 

      Анализ. Подведение итогов занятия (5-7 мин) 

10. Поощрение детей  (30 сек) 

 11. Домашнее задание  (1 мин.) 

    12.  Рефлексия  (30 сек) 



                                             

                                        Ход занятия: 

   Теоретическая часть. 

        Знакомство с деревьями – символами, их особенности. Составление схем 

деревьев, изготовление деревьев. 

   Изготовление бутончиков. 

     Начинаем плетение бутонов, для чего отступаем от конца проволоки 6 – 

10 см, делаем петлю из 10-12 бисеринок. Основание петли нужно скрутить на 

несколько оборотов. 

 

Вплотную к первой петле делаем вторую, и последующие петли – итого 8-9 

штук, после чего два конца проволоки скручиваем между собой на ножку 

(длина ножки 4 – 5см). 

 

Из 80-ти граммов бисера получается 63 маленьких бутончика. 
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   Составление из отдельных бутончиков пучков. 

Теперь берем три готовых бутона и скручиваем их между собой, чтобы 

составить большой пучок. 

 

Всего получиться 21 пучок. 

Чтобы придать пучку жесткость, при помощи флористической ленты 

приматываем к ножке толстую (1 мм) медную проволоку, длиной 8 – 10 см. 

 

 

 

 

       Соединение пучков  в веточки. 
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5 таких веточек оставим одинарными – они станут макушкой и самыми 

маленькими ветками нашего денежного дерева. Далее делаем ветки 

побольше, для чего 2 маленьких веточки скрепляем между собой при 

помощи флористической ленты. Всего нужно изготовить три такие ветки. 

 

Самые большие три ветки делаем подобным образом, только теперь 

скрепляем по 3 маленьких веточки. 

 

Для кроны останется приготовить денежные лепестки. Для этого плетем из 

медной проволоки средней толщины (0,6 – 0,8 мм) каркас: три маленькие 

петельки на общей ножке. Петельки загибаем и горячим клеем закрепляем на 

них монетки. Основание обматываем флористической лентой. 

 

В итоге должно получиться 5 веточек из монет: 6 одинарных, 3 двойные и 3 

тройные веточки. 
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        Сборка деревца. 

Остается собрать денежное дерево из бисера своими руками. Берем 

толстую (2 – 4 мм) алюминиевую проволоку и к ее краю, флористической 

лентой, крепим 3 одинарные ветки. 

 

Постепенно добавляем оставшиеся одинарные ветки и часть веточек с 

монетами. 

 

Далее в произвольном порядке крепим все оставшиеся ветки. 
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   Формирование ствола дерева. 

Ствол дерева утолщаем любым подручным материалом (бинты, туалетная 

бумага). 

 

Фиксируем ствол флористической лентой, загибаем концы проволоки для 

устойчивости. 

 

После того, как дерево из бисера будет собрано, нужно найти для него 

подходящий горшочек. Его тоже легко можно сделать своими руками: для 

этого отрезаем низ от пластиковой упаковки (сметаны или йогурта), крепим 

на линию отреза двусторонний скотч, красим все акриловой краской. После 

высыхания краски останется декорировать горшочек горячим клеем с 

блестками. 
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Придаем веткам дерева и его стволу ту форму, которая будет наиболее 

интересно смотреться (причудливо изгибаем проволоку). Устанавливаем 

дерево в горшочек, заливаем смесью алебастра (2 части) и ПВА (1 часть) и 

воды. Оставляем сохнуть на сутки. 

 

Теперь денежное бисерное дерево прочно стоит в горшочке и остается 

покрыть его веточки и ствол смесью алебастра с ПВА. 

 

После высыхания смеси покрываем ствол и ветки дерева акриловой краской. 

Не дожидаясь высыхания краски, декорируем кору денежного дерева – 

посыпаем ствол блестками, шариками, можно добавить немного бисера. 

После высыхания деревце готово. 

Выставка работ детей. Обсуждение. 

Подведение итогов занятия. Рефлексия. 
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